

Конституционный суд защитил права уволенных работников

Страница ОР

Георгий Бовт: Ставка ЦБ это не «золотой ключик» от экономики



«Спартак» разгромил «Локомотив» благодаря четырем голам костариканца Манфреда Угальде



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Понедельник, 25 ноября 2024.** № 267 (9509) www.rg.ru

Федеральный выпуск

геополитика Западные безумцы получили отрезвляющий ответ

Заработали на «Орешник»

Айсель Герейханова

оссия будет серийно производить ракетные комплексы «Орешник». Об этом президент РФ Владимир Путин заявил на совещании с руководством минобороны, представителями ВПК и разработчиками ракетных систем. Он также объявил, что в работе на ко систем подобного рода. Таким образом, в России складывается целая линейка ракет средней и меньшей дальности. Москва, подчеркнул глава государства, готова реагировать на любое развитие событий.

О новейшей российской ракетной системе средней дальности Владимир Путин рассказал накануне в телеобращении.

Он напомнил, что дальнобойные ракеты западного производства атаковали военные объекты в Курской и Брянской областях. В ответ на применение американского и британского оружия 21 ноября ВС РФ нанесли комбинированный удар по одному из объектов обороннопромышленного комплекса Украины. В боевых условиях были проведены в том числе и испытания одной из новейших российских ракетных систем средней дальности—с баллистической ракетой в безъядерном гиперзвуковом оснащении «Орешник». Испытания прошли успешно. Цель пуска достигнута, объект поражен. Речь идет о заводе «Южмаш», который является одним из крупнейших оружейных комплексов на

Средств противодействия новейшему оружию РФ на сегодняшний день не существует, указал президент в телеобращении. Россия разрабатывает ракеты средней и меньшей дальности в ответ на аналогичные планы США в Европе и Азиатско-Тихоокеанском регионе и считает себя вправе применять оружие против объектов тех стран, которые позволяют использовать свое оружие против российских объектов. При этом Москва будет предлагать мирному населению и гражданам дружественных государств покинуть зону поражения при испытании таких систем вооружения, как

«Орешник».

После ударов ракетами ATACAMS и Storm Shadow по территории России региональный конфликт на Украине приобрел элементы глобального характера, заявил Путин и предупредил Запад, что Россия готова к любому развитию событий — «ответ всегда будет». Хотя Москва всегда предпочитала и сейчас

СОБЫТИЕ



Решение о серийном производстве «Орешника» уже принято. В России складывается целая линейка комплексов

средней и меньшей дальности

готова решать все спорные вопросы мирными средствами. Россия будет отвечать на эскалацию конфликта решительно и зеркально, об этом стоит задуматься правящим элитам стран, которые настраивают свой воинский контингент против нее, сказал президент РФ.

На совещании с разработчиками оружия он поздравил всех присутствующих с успешными испытаниями и заверил, что они продолжатся, в том числе в боевых условиях. Это будет зависеть от внешних угроз, которые создаются для России. «Тем более что запас таких систем, готовых к их применению, у нас име-

ется»,—сообщил президент. Он отметил, что «Орешник»—это не модернизация старых, еще советских систем. Это результат работы конструкторов, ученых, инженеров в условиях новой России. И в основу комплекса, по его словам, легли новейшие разработки. «Достигнутые результаты и скоросты разработки новой системы действительно вызывают гордость, восхищение, убедительно демонстрируют, что отечественная школа ракетостроения обладает огромным потенциалом и способна решать самые сложные задачи по обеспечению безопасности и суверенитета Рос-

При этом он подчеркнул, что решение задач СВО и будущее России зависит от людей в зоне боевых действий: солдат и офицеров, штурмовиков и артиллеристов, саперов, летчиков.

сии», — оценил Владимир Путин.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ВОПРОС О НАБОРЕ СИГНАЛОВ

Федор Лукьянов, профессор-исследователь НИУ ВШЭ, научный директор Международного дискуссионного клуба «Валдай»

Вобрат ситуацию на уровень прямого противостояния между Россией и ведущими странами НАТО, которые вооружают Киев. Иными словами—конфликт противников с ядерным потенциалом, в котором фактор его наличия играет явную роль. Встает вопрос о наборе сигналов, которые призваны уведомлять о намерениях, обозначать запретные линии и укреплять модель взаимного сдерживания.

В годы холодной войны в этой сфере (не сразу) образовалась довольно стройная система, гарантировавшая стратегическую стабильность не только на уровне военно-технического паритета, но и в области понимания друг друга. Это всегда была комбинация разных инструментов—открытого и скрытого характера, но все же основной упор делался на дискретную коммуникацию—политическую между принимающими решения и ведомственную между их исполняющими.

между их исполняющими.

Нынешнее состояние отношений практически свело на нет конфиденциальную часть взаимодействия, она почти отсутствует. А вся нагрузка по посыланию и восприятию сигналов ложится на публичную сферу. Сигналы выдаются открытым и гласным действием в расчете, что они будут пра-

вильно истолкованы. Это касается обеих сторон, хотя стилистика отличается. Западные страны необходимые им сообщения в основном оформляют в качестве утечек либо противоречащих друг другу заявлений, чем создают эффект размытости. С российской стороны взят курс на максимальную и официальную открытость, чтобы не возникало разночтений относительно приверженности заявленной линии.

Работает ли это, как задумано, неизвестно. Полное отсутствие доверия, о котором постоянно говорят, касается и трактовки сигналов. Но важнее другое. Сдерживание основано на обязательном соблюдении достоверности угроз, то есть оппонент не должен сомневаться, что при необходимости они будут выполнены. Публичная среда, особенно сейчас, подразумевает воздействие на всю аудиторию, а это ограничивает маневр тем, кто принимает решения. Соответственно, сужается и пространство для договоренностей, более гибкое при наличии прочного закулисного канала связи, по которому идет основной обмен предостережениями.

Говоря проще, перевод противостояния на уровень официальной публичной политики в условиях высочайшего недоверия и ценностного наполнения конфликта осложняет задачу укрепления сдерживания через конкретизацию угроз. Точнее, подталкивает к их исполнению для подтверждения необходимого уровня достоверности, который иначе достичь не получается. ●

публичную сферу. Сигналы выдаются открытым и необходимого уровня достоверности, который

финансы Под новые ограничения попал Газпромбанк Санкции давят на газ



Фестиваль «RT.Док: Время наших героев» прошел в Дрвенграде в гостях у Эмира Кустурицы Сергей Болотов, Кирилл Каштанов

инфин США ввел блокирующие санкции против Газпромбанка и банка «ДОМ.РФ» (третьего и девятого по активам в РФ), а также еще против порядка 50 российских банков. Они включены в SDN-лист, это самый жесткий американский список ограничений. Из-за этого банки отключают от международных расчетов через SWIFT, а их карты в платежной системе Union Рау стали работать за рубежом с перебоями.

В общей сложности в американский санкционный список попали порядка 100 юридических и физических лиц. Среди них—руководящие сотрудники Банка России, включая зампреда ЦБ Ольгу Полякову, куратора проекта цифрового рубля Аллу Бакину и директора департамента финансовой стабильности Елизавету Данилову. Также в списке оказались со-

АКЦЕНТ шишишиши Гаана

Газпромбанк — ключевое звено в цепочке расчетов за экспорт газа, поэтому санкции означают временные сложности с поступлением валютной выручки в Россию и влияют на рубль

трудники структур ВТБ в Шанхае и Сбербанка в Нью-Дели.

хае и Соероанка в нью-дели.
Сообщения о проблемах с картами Union Рау Газпромбанка на выходных поступали как из европейских стран, в том числе Германии и Венгрии, так и из азиатских — Казахстана, Турции, Китая, Таиланда, Вьетнама и ОАЭ. Самбанк убрал со своего официального сайта возможность оформлять карты этой платежной сметемы.

Из сообщений минфина США следует, что через Газ-

промбанк закупалось оборудование для российского ВПК, выплачивались зарплаты военнослужащим, а также компенсации их семьям. При этом американцы предусмотрели для банка спецлицензии. Одна разрешает дипучреждениям России за рубежом проводить операции, в том числе выплачивать зарплаты. Другая выводит из-под ограничений до середины 2025 года связанные с проектом «Сахалин-2» операции. Санкции США против сотрудников ЦБ РФ ввели из-за

того, что они участвуют в поддержании международных финансовых связей, которые Россия может использовать для оплаты оборудования и технологий.

логий.
Внутри России все системы Газпромбанка работают в штатном режиме, заявили в пресс-службе банка. Это касается операций по снятию и пополнению счетов в рублях и иностранной валюте, они доступны в офисах, банкоматах и мобильном приложении. «Все карты нашего банка, в том числе иностранных платежных систем, продолжат работать на всей территории России»,—по-

обещали в банке.
На ожиданиях новых санкций рубль заметно ослабел в последнюю неделю. По факту принятых решений это движение ускорилось, особенно в пятницу, когда доллар подорожал почти на 2% за день до 102,57 руб. по курсу ЦБ и до 103 руб. на межбан-

кошелек Правительство определило, как подорожает коммуналка ЖКХ обивает

Марина Трубилина

пороги

Утверждены предельные индексы подорожания коммунальных услуг на 2025 год. Повышение платы за ЖКХ традиционно запланировано на 1 июля. Индексы—то есть на сколько процентов максимально может повыситься плата—рассчитаны для каждого региона.

Сильнее всего платежи могут подрасти в Пермском крае—на 21,1%. На втором месте—Архангельская область (20%), далее—Кузбасс (19,8%). Наименьшее подорожание ожидается в Амурской области (на 8,6%), в Республике Алтай (8,8%) и Ханты-Мансийском АО (9%). В Москве плата поднимется на 15%, в Санкт-Петербурге—на 14,6%.

Индексы касаются среднего роста платы в конкретном регионе. В одном городе региона платы может быть выше, в другом—ниже этого значения, если соблюдается среднестатистический «порог». Так же как и одна коммунальная услуга (например электроэнергия) может подорожать больше или меньше другой (скажем, отопления или воды). При этом правительство определило предельно допустимое отклонение от индексов платы в отдельных муниципалитетах на период 2025—2028 годов. Этот показатель колеблется от 2,1 до 4,8 в зависимости от региона. Прогнозом социально-экономического развития РФ на 2025—2027 годы предполагается, что коммунальные услуги в 2025 году подорожают в среднем по стране на 11,9%, в 2026 году— на 5,4% и в 2027-м—на 4,8%.

автомобили МВД меняет порядок регистрации машин

Номера повесят без страховки

Владимир Барше

Госавтоинспекция не будет больше проверять при регистрации транспорта наличие полиса ОСАГО. Зато проверит уплату утилизационного сбора. Поправки в регламент о регистрации транспортных средств вынесены на общественное обсуждение на портале regulation.gov.ru.

Напомним, что еще летом в закон о регистрации транспортных средств были приняты поправки, которые вступят в силу 1 марта 2025 года. Соответственно, МВД меняет свои приказы, чтобы они заработали тогда, когда новый закон вступит в силу. Как эти поправки скажутся на автомобилистах?

Начнем с ОСАГО. При постановке на учет машины наличие полиса не будут проверять. Это слегка облегчает вопрос регистрации автомобиля. Меньше документов нужно предъявлять, меньше сотрудникам ГИБ-ДД проверять.

С другой стороны, это открывает некую лазейку для тех, кто вовсе не хотел платить за страховку. Но тут— двоякая ситуация. Те, кто по тем или иным причинам не хочет платить за страховку, способы найдут. Раньше, например, они ставили машину на учет, а потом отказывались от страховки. В результате получали обратно часть суммы, выплаченной за полис. Сейчас есть возможность купить краткосрочный полис, например, на один день.

культура Вход в театры столицы будет по паспорту или QR-коду

Театр начинается с паспорта?

Ангелина Зеленькова

Выход в театр всегда событие как для жителей, так и для гостей столицы. И это несмотря на то, что в год московские театры выпускают более 300 премьер, а спектакли и концерты идут каждый день. Так что новшество столичных властей—продавать билеты только по документам, удостоверяющим личность, коснется многих. Цель его—повышение безопасности посетителей и борьба с перекупщиками. Пилотный проект, который запускает по поручению правительства Москвы департамент культуры города, коснется пока лишь учреждений театров и концертных залов, подведомственных ему. В действие он вступает с 15 марта, но заранее продавать билеты на спектакли и концерты по новым правилам начнут уже с 1 декабря.

Билеты в театр теперь можно будет купить точно так же, как на поезд или самолет—с указанием паспортных данных на сайте или в кассе,

